

ПОЛИТИКА. ДВЛАСТЬ. ОБЩЕСТВО

Когда же мы начнем жить по совести?

«Совет мудрейших» должен вернуть народу веру

Часто выпадает возможность обратиться к деятелю государственного масштаба. Любо на слове члена Общественной палаты России Анатолия Макаева, который через «Манингорский металл» (11.03.2006) призвал «сдерживать связь». К диалогу располагает стремление самого Анатолия Ивановича «услышать, о чем говорит народ, проанализировать этот голос, а потом довести его до сведения президента и соответствующих органов».

«богатую Россию». В случае успеха национальных проектов их отнесут к государственным достижениям и обявят о единстве нации. Должен разочаровать уважаемого члена Общественной палаты: глаз народа ему вряд ли поможет. При нашей «демократии» смысл голодного не поймет. Нет у страны национальной идеи, соответственно, нет взаимопомощи и взаимопонимания, зато богатые и бедные гибнут под крыльями рыночных и аквариарков.



В Федоров

Пришло время менять курс действующей власти, а не проводить в жизнь отдельные мероприятия

Далеко хотелось бы, чтобы Анатолий Иванович, узнав о нашем мировоззрении уже как члена Общественной палаты. Вопрос не праздный, ибо движение «За возрождение Урала», которое вы представляете, стоит на коммунистических позициях. Есть основания полагать, что вы солидарны с первым секретарем обкома КПРФ Петром Свечниковым, который заявил в интервью «Манингорскому металлу» (10.03.2006): «Наша партия выдвигает требования к правящей власти, что в ней есть сила седой головы с быстрыми ногами». Представим себе такого юного старца с седой головой и ногами стриптизера. С этой головой он думает о «повышении зарплат бюджетникам, увеличении детских пособий, поддержке ветеранов труда и тыла». Спринтерские ноги и несут «политический гибрид» в зарплатных демократов: «Если бизнесмен работает нечестно, утверждать Свечников, — но при этом даст людям работу и платит им зарплату, то на переходный период такого можно терпеть». Иными словами, верность в «бодатой России» можно

поощрять ради благополучия «бедной России».

Недомек черному коммунисту области, что нормальным людям далеко не все равно, кто им даст работу и зарплату. Они прекрасно понимают, что из-за такой «философии» в стране застряла перекосившаяся экономика. Неудобно, Анатолий Иванович, что, как разумный человек, вы будете бороться за появление в России среднего класса основы демократического общества. В противном случае, вы

ничем не будете отличаться от Свечникова, который полагает, что «Красная площадь и Маковский Ленин — международное историческое достояние, и прежде чем что-то делать здесь — надо согласовать вопрос с ЮНЕСКО», а значит, отказывает нашему народу в праве самому распоряжаться своей судьбой. По этой логике нам, представителям страны в великой истории, культуре и религии, надо искать справедливости не у члена Общественной палаты, а в международном суде или ЮНЕСКО. В

Почему обрадую внимание на некоторые лукавство с нашей стороны. Вы хотите услышать, о чем говорит народ? Трудно поверить, что вы этого не знаете. Общество давно действует по совести? Ветеран труда Константин Крыш («ММ», от 10.03.2006) тоже об этом: отменить мораторий на смертную казнь; опубликовать доклад Счетной палаты РФ по итогам приватизации с привлечением виновных к ответственности; провести суд над организаторами и участниками залоговых аукционов; восстановить закон о конфискации награбленного имущества, привлечении к суду лиц, виновных в коррупции.

Этих мероприятий хватало бы для утверждения справедливости и веры во власть. Пришло время менять курс действующей власти, а не проводить в жизнь отдельные мероприятия. Этим и должна заняться Общественная палата, а не становиться копией для частных жалоб. Следует ориентировать партию на борьбу не за власть, а за голоса избирателей на референдуме по фундаментальным вопросам развития. И еще одно важное дело: допустить до президента общественные требования народа, требовать отчета о принятых мерах и решениях. Тогда Общественная палата будет соответствовать своему предназначению.

Александр ДУРМАНЕНКО, работник ЗАО «РМК».

ПЕРЕПИСКА С ГЛАВНЫМ РЕДАКТОРОМ

Сидоров не прав

Уважаемый Станислав Александрович! То, что в «Манингорском металле» публикуется различные мнения, «точки зрения», говорит о том, что газета продолжает идти к свободе слова. Одно из подтверждений этого — публикация за 14 марта заметки читателя В. Сидорова «Так кто же он — Владимир Ленин?» В. Сидоров обвинил Владимира Ильича в самых различных «злонамерениях», вероятно, он так понимает роль В. Ленина в истории. Каждый эту роль понимает по-своему, и можно было бы не обращаться к «точке зрения» автора, если бы не одно «но». В конце заметки В. Сидоров, ссылаясь на авторство И. Бунина, оскорбил память В. Ленина. Возможно, русский писатель И. Бунин и говорил что-то нелицеприятное в адрес В. Ленина при его жизни, а вот оскорблять усопшего христианина И. Бунин не стал бы. В среде буниных такое было непозволительно. Объяснить все это читателю В. Сидорову бесспорно не поймет.



Константин КРЫШ, участник войны, почетный металлург, ветеран труда.

Обульбавив заметку В. Сидорова, оскорбившую память В. Ленина, редакция допустила досадную оплошность, так как любая серьезная газета должна соблюдать принятые в обществе нормы этики и морали. То, что допустимо для «бульварной прессы», различных однодневок, недопустимо для «Манингорского металла». Сопи, если не тысячи манингорцев награждены орденом Ленина за свой героический труд в годы войны и послевоенное восстановление экономики страны, да боевые подвиги на фронтах самой бесчеловечной войны XX века. Они гордились этой наградой и публично оскорбление памяти В. Ленина для них является оскорблением. Согласно закону «О доведении сведений о государственном обеспечении граждан России за заслуги...» и кавалеры ордена Ленина имеют почетный статус и публиковать оскорбительные материалы в адрес человека, именем которого назван государственный орган, непозволительно с государственной «точки зрения». Сотни манингорцев награждены высшей орденом «100» летия со дня рождения В. И. Ленина. Оскорбляя память В. Ленина, читатель В. Сидоров оскорбил и их.

Константин КРЫШ, участник войны, почетный металлург, ветеран труда.

Бойтесь кумиров

Уважаемый Константин Павлович!

Велел за публикацией заметки В. Сидорова «Так кто же он — Владимир Ленин?» мы напечатали письмо ветерана труда Антонины Сипишиной, которая разделяет его точку зрения и высказывает свое мнение по поводу мирового протестарта. Также негативное.

Но на страницах «ММ» неоднократно публиковались материалы на ленинскую тему и по истинному характеру. По тому обвинять нас в том, что мы скатываемся в разряд «бульварной прессы», некорректно.

В 1970 году я был награжден юбилейной ленинской медалью «За конскую доблесть». Горжусь этой наградой, и публикация В. Сидорова меня никак не оскорбила и не уменьшила моих «божьих» заслуг перед Родиной.

Если говорить о моем отношении к Владимиру Ильичу, то оно, как, наверное, и у многих советских людей, сейчас двойственное. Безусловно, это гениальный человек и политик. Боготворить я его никогда не боготворил, потому что всегда жил и буду жить по принципам: не сотвори себе кумира. Разница нет — живого или мертвого. Пережил более половины произведений Ленина. Его 55-ю годовщину сочинений занимаю достойное место в моей домашней библиотеке, так же как и три сотни книг воспоминаний, публицистики и аналитики о нем. Считаю Ленина непревзойденным журналистом и идеологом. У него есть чему поучиться в плане публицистики и пропаганды.

Мой интерес к Ленину чисто профессиональный. Он привлекает меня, как вождя и человек. А политика — это всегда грязное дело. Ильич замаран очень сильно. На его советские гибель сотни тысяч людей. Понимаю, бескровных революций не бывает. Но если политика допускает кровь, да еще болящую, то и цена ему соответствующая...

Безда нашей страны в том, что каждый новый вождь, будь то царь или генсек, начинает переписывать историю под себя и охватить своим предшественником (Владимир Путин — пока исключение). Отсюда хаос в головах людей, безверие и разочарование. Поэтому мы сначала медитируем на Горбачева или Ельцина, а потом требуем самого жестокого суда над ними.

Давайте будем терпимы друг к другу. И если кто-то мыслит не так, как вы, не стоит навешивать на него, а вместе с ним и на глупых «ярлыки». Пишите, спорьте, высказывайте свою точку зрения. Не делайте это на зло, уважительно и корректно по отношению к оппонентам. Страница «Металла» открыта для всех.

Станислав РУХМАЛЕВ.

Институт сторонников

ИСПОЛКОМ

Организационное заседание координационного совета сторонников «Единой России» прошло в исполкоме Челябинского регионального отделения партии.

Еще в начале марта председатель партии спикер Госдумы Борис Грызлов сообщил журналистам о том, что численность членов «Единой России» превысила миллион человек. Это наивысший показатель в стране не только по количеству, но и по темпам привлечения новых членов. Для объединения всех сторонников партии, разделившихся с идеологией, был создан координационный совет. Институт сторонников утвержден уставом партии. Чтобы стать им, достаточно простого заявления.

На заседании координационного совета сторонников Челябинского регионального отделения «Единой России» было объявлено о создании института сторонников партии власти во всех 49 местных отделениях. Как сообщала ответственный за координацию совета Юлия Ежеская, для финансирования акций под эгидой сторонников партии создан фонд «Юности Урала». Среди ближайших проектов — поддержка детей-сирот, организация базового фестиваля, субсидии, фестивали в народном творчестве, акция «Милосердие», включившая помощь пожилым людям, и многое другое. Сторонники «Единой России» также планируют участвовать в проекте «Молодые вардены» «Физкультура в каждый двор». Суть его заключается в привлечении тренеров к занятиям с детьми на дворовых спортплощадках.

Как в человеке, так и в государстве тяжелее всего болезнь, начинающаяся с головы.

Планий Младший.

Следующего мэра назначат?

ДЕМРЕФОРМЫ

Если губернаторов теперь назначает президент, то, похоже, муниципальных глав в стране скоро будут назначать губернаторы.

Первая ласточка на пути к этому сообщению в южноуральской региональной прессе о том, что в апреле в области может появиться новая редакция устава. Она будет рассмотрена депутатами Законодательного собрания. Новая редакция будет предусматривать

возможность отстранения главы городского округа или муниципального района в судебном порядке по инициативе губернатора. Поправки будут вступать в силу по мере того, как начнут действовать аналогичные положения федерального законодательства.

Кроме того, документ даст возможность губернатору предлагать способы формирования исполнительных властей на местах. А это значит, что следующие выборы мэра города могут уже и не быть. Нам его назначат.

Ры СЛАВИН.

И снова доммыслы о штрафбате...

Ответ правнуку победителя Виктору Крылову

Не могу равнодушно проводить мимо публикации о Великой Отечественной войне и ее участниках. К сожалению, многие из них выживают лишь и в основном, когда их авторы черпают «факты» из знаменитых советских «воспоминаний» и фильмов типа «Штрафбат», — по сути, откровенного коммуниста, клеветы на живых и погибших защитников Отечества. Стараясь не обращать внимания на грязные измышления, посвященный долг и солдатского братства не позволяет мне оставить без ответа клевету на воина Победу. Сегодня особый случай, вынужден отвечать, чтобы помочь Виктору Крылову, как он себя называет, правнуку победителя, страстно желающему восстановить факты из жизни прадеда, по его предположению, погибшего на фронте, хотя документально это не подтверждено. К тому же Виктор в письме, опубликованном под заголовком «Полная правда о «Штрафбате» («ММ», 14 марта 2006 г.), коснулся еще одной темы, волнующей меня, — судьбы раскулаченных спецрезидентов.

Меня поразило странное стремление Виктора до предела стучать красные даже там, где он рассуждает о детях, которые он произвольно рисует в своем воображении. Свое письмо он начинает так: «Та зима была холодной и суровой, мороз пробирал до костей, а птицы едва не падали замертво на лед...»

Окула, это Виктору известно? И надали птицы замертво или не падали, что значит «едва не падали»? Дальше и того страшней: «Скорее всего, за мной прадедом (...) пришли ночью: так делали всегда...» Как это «всегда»? Решения о выселении принимались сельскими Советами или собраниями семьи. Нашу семью выселили из Давлекановского района Башкирии в 1931 году. Мне из шестой год, я все хорошо помню. Представители местных властей и группа активистов приезжали отцу моему высленному и отправили его в районный центр. Семье разрешили взять одежду и личные вещи, которые можно было потрогать на подножье, и тоже отвезли в Давлеканово. Возможно, где-то выселили тайно, но списки подлежащих к выселению были известны всему селу. Да, было странно расставаться со всем нажитым, были слезы и причины. Провожали нас десятки родственников, высленные были публичными.

Согласен с Виктором: угнетает, терзает дух неизвестность. Но... Он пишет: «Виктор теперь не расскажет нам, что было в его судьбе за те страшные десять лет после раскулачивания и как попал он на фронт — враг народа?»

Разумеется, гажеными были первые годы, пока обзаводились жильем, осваивали на новом месте. Местные жители вначале относились к спецрезидентам настороженно, но врагами народа их не считали. Залогом воины спецрезиденты получили право участвовать в выборах. Первой войной или в самом ее начале достигли совершеннолетия получили паспорта, мужчин призывного возраста призывали в Красную Ар-

мию. Она была сугубо жеской и страшной как для спецрезидентов, так и для всех советских людей. Судя по всему, Виктору и его родителям не удалось найти никаких документов о списки подлежащих к выселению были известны всему селу. Да, было странно расставаться со всем нажитым, были слезы и причины. Провожали нас десятки родственников, высленные были публичными.

Василий НИКИФОРОВ, старший лейтенант в отставке, участник обороны Ленинграда.